

4号挂牌出让地块反映出住宅用地紧缩现实

开发商追捧商办及外围地块

□上海易居房地产研究院

今年8月23日-24日,2007年第4号出让地块大会在各区土地资源管理局举行,本次出让公告共13幅地块,其中商办类用地占到了40%,因此本次公告一开始的关注热点都集中在此类用地土上,而最后的摘牌结果也验证了市场的预期。

百轮竞价屡见不鲜 加价幅度再创新高

在经历了新江湾城D1地块高价成交、宝山菊太镇地块百轮竞标后,4号公告的开标就变得万众瞩目,当然此次开标也没有让大家失望,“300轮竞价”、“加价幅度达到156%”、“楼盘价66927元/平方米”,各个触目惊心的数字开创了近年来的新高,也使得4号公告几乎成为了很难逾越的神话,新地王的诞生标志着土地价格开创新高,而百轮竞价的屡见不鲜使得土地市场更加白热化,这股热潮是否持续下去,是更多开发商和大众更想知道的。

2007年第4号挂牌出让地块摘牌分析						
公告号	地块名称	地址	土地面积(万m²)	用途	中标单位	
ZS070401	黄浦区南汇御桥地块	南汇东皋八仙村南御桥以东	3.879	商业	东方热力	110.8%
ZS070402	浦东合庆镇地块	航头路以北,合庆镇境内	2.0453	商业	上海张江东巴高新区综合发展有限公司	135.0%
ZS070403	浦东高行镇地块	高行镇六号港以东,航头路二路以西	0.9175	综合	上海高行置业有限公司	300.0%
ZS070404	浦东航头镇4号	航头路南街以内,航头镇4号	1.2736	住宅	金茂集团	112.5%
ZS070405	普陀区真如2号	真如镇以北,真如路以东	1.9412	商业	上海绿源集团有限公司	28.0%
ZS070406	徐汇区漕河泾一号地块	漕河泾以南,漕河泾大道以南	3.2768	商业	上海漕河泾新兴技术开发区有限公司	45.0%
ZS070407	徐汇大学城商务区	七莘路以南,莘庄路以南	1.112	办公	上海莘庄工业区有限公司	26.0%
ZS070408	浦东碧海蓝天	碧海蓝天以南,碧海蓝天以南	1.112	住宅	上海碧海蓝天有限公司	45.0%
ZS070409	浦东康桥镇1号	康桥镇以南,上塘路以南	1.3605	商业	上海碧海蓝天有限公司	45.0%
ZS070410	浦东康桥镇313	康桥镇313弄以北,西门十村以南	2.005	综合	航浦置业	353.1%

住宅用地持续减少 知名开发商转战商办

作为市场主力的商品住宅用地在近几次公告中比例持续减少,而土地作为开发商的命脉,一直以来都备受关注,尤其是一些地理优势

明显的土地,更是会吸引到多家开发商参与竞争。从2007年以来的情况看,知名开发商已经占据了土地得标得主要力量,而一些专注于住

宅项目的开发商,在住宅用地持续减少的现状下,也把目标转向商办类用地,比如在4号公告中,绿地开始进入商办市场,一气竞标得到两块商办用地,这也传达出一个讯息,综合类的开发商在市场的生存度更高,同时众多开发商也开始探索积极转型的发展道路。

外围地块同样受追捧 未来规划决定开发重点

在土地越来越外围化的趋势下,一些优秀的外围土地也同样受到开发商的追捧,在4号公告中,浦东和松江的外围土地也引发了激烈的竞争,比如浦东唐镇8街坊140/5宗地经过了97轮竞价最终以溢价90%被保利拿下,而松江作为9个新城中开发最早,发展最为成熟的区域,也成为外围地块中竞价最为厉害的分布区域,开发商在土地的选择上,越来越看重地块所在区域的未来规划,对未来发展潜力充满信心。



地产速递

沿海·丽水馨庭: 本月底再推健康新产品

位于莘闵别墅区的沿海·丽水馨庭,以其健康的创新理念和超高的性价比一直广受市场青睐。据悉,沿海·丽水馨庭将于本月底再推一批健康产品。此次所推产品主要以叠加别墅为主。

沿海·丽水馨庭位于松江区别墅板块东部,是一个33万平方米的国际原生态滨水社区。社区北面和西面临自然河道,整个社区的景观设计依河而建。同时,社区中央设计成富有动感的盛大水景。在沿河两岸,增设“亲水平台”、“临水步道”、“生态堆坡”、“林荫小亭”、“别致拱桥”等人性化建筑小品,无形中扩大了居民的交流空间,并使生活场所最大化延伸至户外。

据悉,于上个月开始的“沿海地产健康高尔夫全国争霸赛”,本月将继续接受报名。只要在8月1日至10月18日之间签约成交的沿海·丽水馨庭与沿海·丽水华庭客户,或是沿海会会员均可获得参赛资格,并有机会赢取全国总决赛的汽车大奖。(刘雪梅)

聚丰景都三期: 亲民大盘上周六开盘畅销

9月15日,位于上大板块聚丰园路458号的聚丰景都三期推出新房源。由于第一、二期的口碑良好,宝山、虹口、闸北等地关注居民很多,现场气氛十分火爆。

此次聚丰景都三期共推出2幢14层小高层和1幢12层小高层,总共161套新房源,从1室到4室不等,延续一、二期“大房型、低总价”的优势户型,主力房型总价在80-95万元。并根据顾客差异化的需求,购房者可以自由选择有无“私家空中花园”不同的户型。

聚丰景都作为上大板块“30万平米的大型生活社区”,社区配备完善,居民日常生活休闲需要都可以得到满足,同时可以享受到上海大学周边的教育、商业、文化配套,同时离轨道交通7号线(在建)外环线站只有500米,出行到市区相当便利。诸多利好加上亲民的价格,聚丰景都三期房源也延续前两期畅销行情,开盘当日即去化大半,成为上大板块和北上海楼市的热点。(徐霞)

恒大3000万元支持广东100所民族小学建设

捐赠教育的数额刷新广东省历次记录,惠及韶关、清远4.5万少数民族儿童



“恒大情系教育、光彩照耀粤北”捐赠仪式现场。

9月14日,广东省委常委、统战部部长、光彩促进会会长周镇宏,恒大地产集团董事局主席许家印,广东省委宣传部、教育厅、韶关市和清远市的领导等一行20余人来到乳源县民族实验学校,参加“恒大情系教育、光彩照耀粤北”捐赠仪式,会上,恒大地产集团董事局主席许家印慷慨捐款3000万元,支持广东省100所民族小学的建设。捐款数额之高一举刷新了广东省教育的历次记录。至此,恒大地产集团已累计向社会公益事业捐款1.25亿元。

笔者在仪式现场看到,气氛异常热闹,百余名当地学生组成的仪仗队

齐奏迎宾曲,数千名韶关、清远地区的学生成身着少数民族服装聚集在现场,200余名乳源县居民自发列队欢迎。捐赠仪式上,恒大地产集团董事局主席许家印表示,企业在参与市场竞争的同时,应该主动承担更多的社会责任,支持教育事业是恒大义不容辞的责任和使命。虽然恒大捐助的数额非常有限,但恒大的爱心是真诚的、无限的。恒大将把慈善公益事业进行到底,并希望更多的企业家关注教育、扶贫等慈善事业。

广东省委常委、统战部部长、光彩促进会会长周镇宏在捐赠仪式上肯定了恒大地产集团一贯坚持的诚信经营、信誉至上的经营理念,并对

恒大董事局主席许家印致富思源,富而思进,把报效祖国作为义不容辞的责任,积极参与光彩事业和社会慈善事业的作风表示赞赏。同时他还强调指出,希望受捐赠的地方党委、政府和相关部门要管好、用好恒大捐助的建校资金,并在非公有制经济人士中广泛宣传许家印和恒大地产集团捐资助学的义举、善举,推动更多的非公有制经济人士投身光彩事业,为广东省全面建设小康社会,构建社会主义和谐社会做出更大的贡献。

据悉,恒大地产集团是中国率先倡导“企业公民”的房地产企业。截至目前,已累计为教育、安居工程和赈灾、禁毒、见义勇为等慈善公益

事业捐款达1.25亿元,在教育方面的捐款额已达6000多万元,2003年,恒大出资100余万元在河南兴建“希望小学”,并斥资1000万在河南建立“恒大中学”。2004年,恒大捐资500万元资助广州市特困学生和经济困难的在职教师;同年捐资60万元资助广东省100名贫困大学生圆了大学梦。恒大地产集团荣获国家民政部颁发的全国“爱心捐助奖”以及“中国最具社会责任感房地产企业”、“中国最佳企业公民”等称号,恒大地产集团董事局主席许家印荣获“中国十大慈善家”、“全国劳动模范”、“中国特色社会主义事业建设者”等殊荣。